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2022 Yılı 1.Dönem  Geçici Vergi Dönem Sonu İtibariyle Uygulanacak Döviz Kurları. 

No: 2022 – 59                                                                                              Tarih: 09.05.2022   

31.03.2022 tarihi itibariyle yabancı paralar ile yabancı para cinsinden olan senetli ve senetsiz alacak 

ve borçların değerlemesinde uygulanacak kurlar aşağıda belirtilmiştir. 

 

Döviz Kodu  Birim  Döviz Cinsi 
Döviz 

Alış 

Döviz 

Satış 

Efektif 

Alış 

Efektif 

Satış 

USD/TRY 1,00 ABD DOLARI 14,6458 14,6722 14,6356 14,6942 

AUD/TRY 1,00 
AVUSTRALYA 

DOLARI 
10,9857 11,0573 10,9352 11,1237 

DKK/TRY 1,00 
DANİMARKA 

KRONU 
2,1893 2,2001 2,1878 2,2051 

EUR/TRY 1,00 EURO 16,3086 16,3380 16,2972 16,3625 

GBP/TRY 1,00 İNGİLİZ STERLİNİ 19,2129 19,3130 19,1994 19,3420 

CHF/TRY 1,00 İSVİÇRE FRANGI 15,7671 15,8683 15,7434 15,8921 

SEK/TRY 1,00 İSVEÇ KRONU 1,5710 1,5872 1,5699 1,5909 

CAD/TRY 1,00 KANADA DOLARI 11,7191 11,7720 11,6758 11,8167 

KWD/TRY 1,00 KUVEYT DİNARI 47,9194 48,5464 47,2006 49,2746 

NOK/TRY 1,00 NORVEÇ KRONU 1,6910 1,7024 1,6898 1,7063 

SAR/TRY 1,00 
SUUDİ ARABİSTAN 

RİYALİ 
3,9035 3,9105 3,8742 3,9398 

JPY/TRY 100,00 JAPON YENİ 11,9926 12,0720 11,9482 12,1179 

 

➢ Döviz cinsinden olan borç ve alacakların değerlemesi, döviz alış kuru ile yapılmalıdır. 

➢ Kasada bulunan dövizler efektif alış kuru, banka hesaplarında bulunan dövizler ise döviz alış kuru ile 

değerleme işlemine tabi tutulmalıdır. 

➢ Bankada açılan kıymetli maden (altın, gümüş, platin) mevduat hesabı, mevduat sözleşmesine dayanan bir 

alacak niteliği taşıdığından 213 sayılı Kanunun 281 inci maddesi uyarınca mukayyet(kayıtlı) değerle 

değerlenmesi, geçici vergi dönemi ve hesap dönemi sonundaki dönem için altın olarak hesaplanan faizin 

de mukayyet değere eklenmesi ve eklenen tutarın 642-Faiz Gelirleri Hesabına gelir yazılması gerekir. 

➢ Mevduatın geri ödenmesi sırasında mukayyet değerle geri ödeme tarihinde bankanın hesapladığı değer 

arasındaki farkın, gelir veya gider hesaplarına intikal ettirilmesi gerekir.            

 

Saygılarımızla. 

 


